

## **Безопасный маршрут движения школьника «Дом-школа-дом»**

Дорога от дома до школы зачастую проходит через проезжую часть. Поэтому важно, чтобы маршрут движения ребёнка был максимально безопасным.

У каждого школьника должна быть индивидуальная схема безопасного передвижения «Дом-Школа-Дом», которая разрабатывается на основе типовой схемы безопасного маршрута образовательного учреждения, утверждённой в Паспорте дорожной безопасности, и размещается в дневниках обучающихся.

В старших классах данный маршрут разрабатывается учащимися самостоятельно, обучающимся младших и средних классов помощь в разработке схем оказывают родители и педагоги.

Работа по составлению маршрута проводится в начале учебного года, поэтому при необходимости родители и педагоги корректируют его в зимний период с учётом дорожной обстановки.

Обеспечение безопасности детей на дороге – задача взрослых! И в наших с вами силах привить детям навыки безопасного поведения на дорогах и воспитать законопослушных участников дорожного движения.

- ✓ повысить безопасность движения ребёнка в школу и обратно;
- ✓ обучить ребенка анализировать и ориентироваться в дорожных ситуациях;
- ✓ обучить родителей и детей ориентированию в дорожной обстановке и предотвращению типичных опасностей.

### **СТОП детскому дорожно-транспортному травматизму!**

**С**оставить схему вместе с детьми

**Т**очно объяснить маршрут движения

**О**тработать на практике

**П**овторять ежедневно

#### **Алгоритм:**

1. Совместная прогулка от дома до школы, выбор наиболее безопасного маршрута (дорожные знаки, регулируемый пешеходный переход)
2. Схема расположения улиц от дома до школы
3. Анализ дорожной обстановки (участки повышенной опасности, «дорожные ловушки»)
4. Ежедневное практическое применение

В рамках проведения месячников безопасности и региональной недели дорожной безопасности в образовательных учреждениях Ульяновской области проводятся часы общения, уроки безопасности, тренинги, мастер-классы отрядов ЮИД, направленные на практическую отработку безопасных маршрутов с приглашением сотрудников Госавтоинспекции, уполномоченного по правам ребёнка, представителей комиссии по делам несовершеннолетних.

В сентябре в регионе проводятся традиционные уроки юного пешехода с учащимися 1-х классов и профилактическая акция «Шагающий автобус» по обучению детей безопасному передвижению из дома в школу и обратно. К данным мероприятиям подключаются Главы администрации, ветераны Госавтоинспекции, активисты юидовского движения и общественного движения «Родители за безопасность».